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〇調査概要 
【調査目的】 

 町内の人口減少で、有権者数が減少し、現に投票区の数の見直しが必要となってきていること、こ

れまで投票所として使用していた施設（旧小学校）の使用方針の変更により、投票所としての機能を

維持することが難しくなっていること、新型コロナウイルス感染症の終息が見えない中で、保育施設

（御明神保育所）の利用の見直しが必要となっていることなどを理由に、別表のとおり再編すること

に対し、広く有権者に意見を求める。 
【調査対象】 

第１投票区（投票所：旧上長山小学校）898 人 第３投票区（投票所：旧西根小学校） 955 人  
第６投票区（投票所：御明神保育所） 841 人 第 11 投票区（投票所：旧南畑小学校） 739 人   
合計 3,433 人 
今回変更となる投票区の有権者は各 1,000 人程度であり、アンケート調査の信頼度を確保するため

に必要な回答数（許容誤差５％）を求めるために必要な回答数が約 250 件程度となることから、郵送

実施時の町民意識調査のアンケート回収率約 30％を踏まえ、全有権者を対象として実施する。 
投票所が変更となる投票区において、令和４年３月１日定時登録時の名簿から、令和４年４月５日

時点の削除者、転出者及び施設入所者を除いた者 
【調査方法】 

調査対象者にアンケート調査票及び返信用封筒を郵送し、回答いただく。 
なお、回答方法は、郵送又は直接持参による。 

【調査期間】 
令和４年４月 12 日から４月 28 日まで 

 
○回収結果 
 調査対象者 3,433 人のうち、回答者は男性 720 人、女性 824 人、性別無回答 63 人で合計 1613 人か

ら回答があった。投票所別の回答数は、旧上長山小学校が 472 人、旧西根小学校が 430 人、御明神保育

所が 344 人、旧南畑小学校が 356 人、無回答が 11 人となっている。 
回答率（回収率）は 46.98%となった。 
 

○調査結果 
 各投票区からアンケートの信頼度を担保できる数以上の回答があった。 
再編計画（案）で影響があると考えられる投票区のみがアンケート対象であったが、期日前投票所

については制度の開始からの年数が経過していることや、マスコミによる周知がされている影響もあ

ってか、ほとんどの方にその存在が認知されていることがわかるものとなった。 
 また、投票区の再編計画（案）に対する「賛成」及び「どちらかと言えば賛成」を合算した割合は

すべての投票所で３分の２を超える結果となったことから、投票所の再編について、一定の理解を得

ることができたものと考えられる。 
 今後は、参議院選挙の投票率等を踏まえて今回の再編の影響を検証し、必要な投票環境の構築を検

討していくこととする。 
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14.3%

34.7%

44.8%

46.0%

42.5%

51.6%

55.6%

48.1%

57.3%

49.0%

51.3%

56.5%

47.8%

42.7%

50.6%

14.3%

8.0%

6.3%

2.8%

1.0%

0.6%

1.6%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

80代以上

70代

60代

50代

40代

30代

20代以下

年齢別・男女別回答者比率

男性 女性 性別不明

9.1%

4.2%

7.6%

4.7%

3.2%

0.0%

8.4%

7.0%

6.7%

8.7%

9.1%

5.9%

7.3%

11.9%

13.3%

9.1%

10.4%

14.0%

14.9%

10.6%

18.2%

28.1%

23.8%

24.0%

23.9%

9.1%

23.6%

20.6%

24.9%

25.2%

27.3%

19.1%

19.2%

12.8%

14.8%

18.2%

0.3%

0.6%

0.2%

0.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

投票所不明

旧南畑小学校

御明神保育所

旧西根小学校

旧上長山小学校

地区別・年齢別回階層属性

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答
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○アンケート結果 
（１）あなたの性別は？ 
回答者の性別は、男性 44.7％、女性 51.4％であり女性が 6.7％ほど上回っている。 

     

  
（２）あなたの年齢は？ 
回答者の年齢構成は、20代以下が 4.8％、30代 7.7％、40代 10.0％、50代 12.4％、60代 24.8％、

70代 23.7％、80代以上が 16.2％となっている。 

   

   
 
 ※10 代は 18歳及び 19歳しか選挙権を有しないことから 20代以下として調査を行った。また 80代

以上についても調査時に 80代以上とまとめたうえで調査を行った。 

  

男性, 44.7%

女性, 51.4%

無回答, 3.9%

男女別回答割合

4.8%

7.7%

10.0%

12.4%

24.8%

23.7%

16.2%

0.4%

世代別回答割合

20代以下

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答
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（３）あなたの投票所は？ 
 全投票所において女性の回答率が男性の回答率を上回っている。各投票所間における男女間の回答割

合に大きな差は見受けられない。  
   
 
  

  旧上長山小学校 旧西根小学校 御明神保育所 旧南畑小学校 無回答 合計 
男性 217 187 153 161 3 721 
女性 238 224 179 181 7 829 
無回答 17 19 12 14 1 63 
合計 472 430 344 356 11 1613 

45.2%

44.5%

43.5%

46.0%

50.8%

52.0%

52.1%

50.4%

3.9%

3.5%

4.4%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

旧南畑小学校

御明神保育所

旧西根小学校

旧上長山小学校

投票区別 男女属性

男性

女性

無回答



5 
 

（４）【投票所への交通手段をお答えください（投票に利用することが一番多いもの】 
どの投票所においても自家用車が主な交通手段となっており、自身の運転と他者の運転を合わせた自

家用車の利用率は、４投票所のうち最も低い御明神保育所でも 85％を超えていることから、本町におけ

る投票時の主な交通手段は自家用車となっていることが読み取れる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 自家用車

（自身の

運転） 

自家用車

（他者の

運転） 

自転車、

バイク 

あねっこ

バス、タ

クシー等 

徒

歩 

そ

の

他 

無

回

答 

合計 

旧上長山小学校 345 108 4 5 5 2 3 472 

旧西根小学校 306 98 2 0 19 3 2 430 
御明神保育所 226 76 8 1 28 3 2 344 
旧南畑小学校 232 99 2 4 13 3 3 356 

投票所不明 6 2 0 0 0 0 3 11 
合計 1115 383 16 10 65 11 13 1613 

 

  

65.2%

65.7%

71.2%

73.1%

27.8%

22.1%

22.8%

22.9%

0.6%

2.3%

0.5%

0.8%

1.1%

0.3%

1.1%

3.7%

8.1%

4.4%

1.1%

0.8%

0.9%

0.7%

0.4%

0.8%

0.6%

0.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旧南畑小学校

御明神保育所

旧西根小学校

旧上長山小学校

自家用車（自身での運転） 自家用車（家族等を含む他者の運転） 自転車、バイク

あねっこバス、タクシー等の交通機関 徒歩 その他

無回答
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（５）【投票日前から利用できる、期日前投票所を利用したことがありますか？】 
あると答えた割合が 44.2%、ないと答えた割合が 54.9%となっており、利用したことがない人の割合

の方が高くなっている。 

 

 
 

 
  

44.2%

54.9%

0.9%

ある ない 無回答

期日前投票所を利用したことは？   

ある 713 
ない 886 
無回答 14 

合計 1613 
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（６）【（５）で「ある」と答えた方にお聞きします。期日前投票所を利用する頻度をお答え下さい】 
（５）で期日前投票所を利用したことがあると答えた 713人のうち、ほぼ毎回利用すると答えた割合

が 20.1%、期日前投票の方が多いと答えた割合が 22.0%、当日投票所での投票の方が多いと答えた割合

が 57.6%となっている。 

 

 
 
 

 
  

20.1%

22.0%
57.6%

0.3%

ほぼ毎回

期日前投票の方が多い

当日投票所での投票の方が多い

無回答

期日前投票所を利用する頻度は？   

ほぼ毎回 143 
期日前投票の方が多い 157 
当日投票所での投票の方が多い 411 

無回答 2 

  713 
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（７）【（５）で「ない」とお答えた方にお聞きします。当てはまる理由をお答えください】 
（５）ないと答えた 886人のうち、「期日前投票所を利用する理由がないから」と答えた割合が 88.9%

となっており、期日前投票所制度についての周知は進んでいるが、期日前投票する理由がないことから

期日前投票を利用していないことが読み取れる。 

一方で「期日前投票所がどこにあるかわからない」が 2.1%、「期日前投票所についてよくわからない」

が 3.5%と一定数回答があることから、今後も期日前投票所についての周知を図っていく必要があるもの

と考えられる。 

 

 
 
 
（ないと答えた方）理由は？ 

 

期日前投票所を利用する理由がないから 788 

期日前投票所がどこにあるかわからないから 19 
期日前投票所についてよくわからないから 31 

その他 28 
無回答 20  

886 

 
 
  

88.9%

2.1%
3.5%

3.2% 2.3%

期日前投票所を利用する理由がないから

期日前投票所がどこにあるかわからない

から

期日前投票所についてよくわからないか

ら

その他

無回答
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（８）【現在進めている再編（案）についてどのように感じますか】 
 投票所ごとに、再編後の投票所までの距離などに違いがあるなど、前提となる条件に違いがあるが、

「賛成」および「どちらかといえば賛成」の割合は、高い投票所では８割を超えている。また一番低い

投票所においても、全体の３分の２を超えていることから、投票所の再編については一定の理解は得ら

れたものと考えられる。 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  賛成 どちらかと

いえば賛成 
どちらかと

いえば反対 
反対 無回答 合計 

旧上長山小学校 275 109 40 31 17 472 

旧西根小学校 185 148 50 30 17 430 
御明神保育所 160 121 33 15 15 344 
旧南畑小学校 133 110 65 30 18 356 

無回答 5 2 2 0 2 11 

合計 758 490 190 106 69 1613 
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（９）【投票所が再編（案）のとおり変更となった場合についてお答えください】 
（４）と同様に自家用車を利用して投票所へ行く割合が高くなっており、自身での運転、他者の運転

で投票に行く割合は全投票所で８割を超えており、投票所再編による影響は限定的なものになると考え

られる。 

 なお「行かない」との回答が各投票所で一定数あることから、今後の対応策を検討する必要があるも

のと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 自家用車

（自身の

運転） 

自家用車

（他者の

運転） 

自転車、

バイク 
あねっ

こバス、

タクシ

ー等 

徒

歩 
期

日

前 

行か

ない 
そ

の

他 

無

回

答 

合計 

旧上長山小学校 265 67 5 2 45 44 23 6 15 472 

旧西根小学校 271 78 2 3 3 32 18 5 18 430 
御明神保育所 207 70 6 1 8 27 6 3 16 344 
旧南畑小学校 221 71 2 7 1 17 21 3 13 356 

無回答 5 3 0 0 0 0 0 0 3 11 
合計 969 289 15 13 57 120 68 17 65 1613 

  

62.1%

60.2%

63.0%

56.1%

19.9%

20.3%

18.1%

14.2%

0.6%

1.7%

0.5%

1.1%

2.0%

0.3%

0.7%

0.4%

0.3%

2.3%

0.7%

9.5%

4.8%

7.8%

7.4%

9.3%

5.9%

1.7%

4.2%

4.9%

0.8%

0.9%

1.2%

1.3%

3.7%

4.7%

4.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旧南畑小学校

御明神保育所

旧西根小学校

旧上長山小学校

自家用車（自身での運転） 自家用車（家族等を含む他者の運転）
自転車、バイク あねっこバス、タクシー等の交通機関
徒歩 期日前
行かない その他
無回答
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（10）【（9）で行かないと答えた方にお聞きします。その理由をお答えください】 
 いただいたご意見の内容を分類したものは下記のとおり。高齢による歩行困難を上げる意見が多かっ

た。 
 

意見内容 件数 

歩行困難、高齢による影響 26 

距離が遠い、移動手段の不安 9 
感染症の不安 6 

期日前投票に行く 2 
その他 3 
総計 46 
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（11）再編（案）や選挙に関してご意見やお考えがあれば記載してください 
いただいたご意見を分類したものは下記のとおり。今回の投票区再編の影響によるもののほか、そも

そも投票に行っていない内容の回答が散見されるほか、将来的に投票に行けなくなることを危惧する意

見も多く見受けられた。 

 
意見内容 件数 

単に賛成の意見 25 

単に反対の意見 13 
投票所への移動手段に対する不安・意見 72 

駐車場に対する意見 4 
期日前投票に対する意見 3 
投票方法に対する意見 26 

投票所の感染症対策に対する意見 9 
投票所の管理に対する意見 20 

選挙推進に対する意見 1 
選挙経費削減に対する意見 17 

その他の意見 20 

総計 210 
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調査R4年4月

雫石町投票区・投票所の再編に関するアンケート調査
　
　町では別添の投票区投票所の再編（案）により、投票区の再編を検討しています。再編により、投票所が変更
となることから、投票所に関する以下の項目について、あなたの考えをお聞かせください。
　

選択式の回答は、該当箇所のマーク を塗りつぶしてご回答ください。
: 空白マーク : 正しいぬりつぶし : 不十分なぬりつぶし

記述式の回答は、回答欄からはみ出さないように記入してください。
この用紙は機械で処理します。回答欄以外に書き込みをしたり、用紙を汚したり、折り目を付けたりしないよ
うに注意してください。

　
(1) あなたの性別は？

男 女

　
(2) あなたの年齢は？

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

　
(3) あなたの投票所（投票区）は？

旧上長山小学校（第１投票区） 旧西根小学校（第３投票区）

御明神保育所（第６投票区） 旧南畑小学校（第１１投票区）

　
(4) 投票所への交通手段をお答えください（投票に利用することが一番多いもの）【単一選択設問】

自家用車（自身での運転） 自家用車（家族等を含む他者の運転）

自転車、バイク あねっこバス、タクシー等の交通機関

徒歩 その他（　　　　　　　　　　　）

　
(5) 投票日前から利用できる、期日前投票所を利用したことがありますか？【単一選択設問】

ある・・・【(6)へ】 ない・・・【(7)へ】

　
(6) (5)で「ある」と答えた方にお聞きします。期日前投票所を利用する頻度をお答えください【単一選択設問】

ほぼ毎回 期日前投票の方が多い

当日投票所での投票の方が多い

　
(7) (5)で「ない」と答えた方にお聞きします。当てはまる理由をお答えください【単一選択設問】

期日前投票所を利用する理由がないから

期日前投票所がどこにあるかわからないから

期日前投票所についてよくわからないから

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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(8) 現在進めている再編（案）についてどのように感じますか？【単一選択設問】

賛成 どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対 反対

　
(9) 投票所が再編（案）のとおり変更となった場合についてお答えください【単一選択設問】

自家用車（自身での運転）で当日投票に行く 自家用車（家族等を含む他者の運転）で当日投票に行く

自転車、バイクで当日投票に行く あねっこバス、タクシー等の交通機関で当日投票に行く

徒歩で当日投票に行く 再編にかかわらず期日前投票に行く

行かない【(10)へ】 その他（　　　　　　　　　　　）

(10) (9)で行かないと答えた方にお聞きします。その理由をお答えください【自由記述欄】

　
(11) 再編（案）や選挙に関してご意見やお考えがあれば記載してください【自由記述設問】

　
　以上で設問は終わりです。ご協力ありがとうございました。　
　添付の返信用封筒に入れ、送付いただくようお願いいたします。



選挙投票区の再編（案）に

ご意見をお聞かせください

盆花・極楽野・五区
六区・七区・八区・網張

担当 雫石町選挙管理委員会事務局（雫石町役場総務課内）

① この10年間で町内の有権者数が1,200人減少していることにより、投票区の数の見直しが必
要となっている。

② これまで投票所として使用していた旧小学校の使用方針の変更により、投票所としての機能
を維持することが困難となっている。

③ 新型コロナウイルス感染症への配慮から、保育所の利用の見直しが必要となっている。
④ 国政選挙の国からの経費の減少や町職員の減少により、選挙事務の経費や人員数の縮減が必
要となっている

上西根・八丁野・西根谷地
上駒木野・駒木野・葛根田・篠崎

滝沢・南・天瀬・天川
中南・中島・黒沢・まがき

鴬宿・赤滝・桝沢・矢用

旧上長山小学校

旧西根小学校

御明神保育所

旧南畑小学校

西山公民館

御明神公民館

御所公民館

【回答〆切】

次のいずれかの方法で、同封のアンケート用紙の回答をお願いします。

町選挙管理委員会では、投票区の再編を検討しています。再編（案）に伴い、
投票所が変更となる投票区の全有権者を対象に、アンケート調査を実施します。

雫石町選挙管理委員会事務局 からのお知らせ

■再編する主な理由

【回答方法】

令和４年４月２８日まで (当日消印有効)

これまで 再編（案）行政区

■投票区の再編（案）により、投票所が変更となる行政区

※電話、メールによるご意見・回答は受付けしませんので予めご了承ください。
※投票所の再編の是非については、アンケートの結果を参考にさせていただきます。

アンケート結果を踏まえ、令和4年7月に執行が予定されている国政選挙からの適用を検討します。

■再編の実施時期

①同封した返信用封筒に入れて郵送
②雫石町役場 総務課 に直接持参




